

青花汾酒 30•西藏文 创产品震撼发布

3月25日,汉藏文化艺术交流活动暨青花汾 酒 30. 西藏文创首发盛典在成都隆重举行。

文化为桥:搭建汉藏对话新平台

本次活动,众多重量级嘉宾齐聚一堂,共同见 证这一文化盛事。出席活动的嘉宾有中国藏学研 究中心研究员、国务院政府特殊津贴专家、西藏收 藏家协会会长叶星生,西藏自治区作协副主席、原 西藏《人文地理》杂志社主编诺杰·洛桑嘉措,西藏 唐卡艺术协会副会长、西藏壁画总顾问、西藏自治 区非遗传承人蒋勇,热巴舞传承人、西藏大学艺术 学院教授泽吉·热萨玛,汾酒集团党委书记、董事 长袁清茂,汾酒集团党委副书记、副董事长、总经 理武跃飞,山西省贸促会会长李慧义,山西省汾阳 市委书记李正奎, 汾酒集团党委专职副书记、副董 事长李振寰,山西省贸促会副会长王岫,汾酒集团 党委委员、纪委书记、监察专员韩向宇,汾酒集团 党委委员、董事李沛洁, 汾酒集团专职外部董事王 锁奎,汾酒集团专职外部董事高彦清等。

叶星生在致辞中提到,本次活动不仅是一次艺 术对话,更是民族精神的共鸣,彰显了中华民族交 往、交流、交融的时代声音。 武跃飞在致辞中表示, 汾酒致力于推动中华优秀传统酒文化的传承与发 展,也积极推动中华民族酒文化的融合与创新,助 力铸牢中华民族共同体意识,用文化互鉴促进心灵

思辨交锋:解码文化传承的时代命题

本次活动,嘉宾们围绕汉藏文化艺术的交流 融合、民族艺术的传承发展等议题展开了一场精 彩的思想对话。多位嘉宾分别从不同的角度切入, 就如何将传统民族艺术文化更好地传承发扬、如 何让汉藏千年的文化艺术满足现代生活及审美需 求等问题发表了自己的见解和看法。

诺杰·洛桑嘉措从历史地理的角度切入,提到 汉藏之间的政治、经济、文化交流已有千年历史。 汾酒作为一种文化载体,与汉藏艺术相结合,这种 活态传承的方式是铸牢中华民族共同体意识、加 强民族团结的一个重要路径。

蒋勇从唐卡艺术切入,表示传统文化的传承 和发扬,需要更多年轻化和时代化的叙事。泽吉• 热萨玛表示,活态传承必须做好根脉守护,以热巴 舞为例,提出传统文化要根植于民间,传承于教 学,发展于舞台的理念。

传承创新: 青花汾酒 30•西藏文创惊艳亮相

本次活动的高潮部分是青花汾酒 30. 西藏文 创产品的发布仪式。这款凝聚汉藏智慧的匠心之 作,将藏族文化的神秘底蕴与汾酒的清雅品格巧 妙融合, 瓶身的设计构图精确还原藏袍的穿搭特 征,瓶身右侧增加几道起伏的褶皱,仿藏袍穿戴时 的纹路肌理,使得瓶身更具有西藏文创专属性。这 不仅是传统文化与现代时尚的完美对话, 也是商 道精神与雪域美学的当代重逢,恰似一场跨越时 空的文化对谈,展现了汉藏文化的独特魅力与创 新活力,不仅为消费者带来全新的文化体验,也为 汉藏文化的传承与创新提供了新注脚。

本次活动既是汾酒"清香天下"愿景的延伸,更 是对铸牢中华民族共同体意识的生动实践,促进了 汉藏文化的深度交融与创新发展。"品质 + 文化 = 汾酒",是汾酒不变的价值理念。未来,汾酒将继续坚 持"活态文化"战略,始终坚持守正创新,传承非遗技 艺,守护文化根脉,让文化自信成就品牌高度,用国 际视野传播东方酒韵,积极履行社会责任,不断探索 文化与经济融合发展的新路径,为推动汉藏文化交 流、促进民族团结进步做出更大的贡献。 (杨仁宇)

江南工业集团:"四大工程"铺就职工幸福之路

党的二十大报告提出"增进民生福祉, 提高人民生活品质",是对人民美好生活向 往的有力呼应,也是中国兵器江南工业集团 工会工作的根本遵循。公司工会以满足职工 的新需求、新期待、新向往为导向,着力推动 幸福工作、幸福成长、幸福生活、幸福家园 "四大工程"实施,扎实推进全总第三批提升 职工生活品质试点和湖南省第二批幸福企 业试点单位工作,出台了《提升职工生活品 质三年发展规划》,进一步解放思想、开拓创 新,不断完善工作机制,优化服务,为推动企 业高质量发展、促进社会和谐稳定作出新的

"幸福工作" 让职工劳动有尊严

江南工业集团聚焦职工体面劳动与职 场尊严,从多方面发力保障职工权益。在工 作生产环境改善方面,公司下足功夫。整体 改造主要生产区域供水系统,提质改造2万 平方米老旧厂房,更新生产、生活区老旧卫 生间,为各生产场所配备更衣室、休息室,在 特定工房设置浴室,给特殊作业岗位配备洗 衣室,全方位提升职工工作舒适度。在数字 化信息化制造条件建设上,大力实施"人机 隔离、机器换人、黑灯工厂"专项任务,积极 推动"数智江南"建设,借助先进技术装备, 将职工从高危、艰苦、高强度岗位解放出来。 现已完成9个数字化车间和自动化产线建 设,有效改善生产作业环境,降低劳动强度。 职业安全健康保障同样是重点,公司针对防 尘、防毒、防噪、防电离辐射等职业危害,制 定一系列防护措施,从防护设备配备到工作



环境监测,全方位保障员工职业安全健康, 让职工能够安心工作,真正实现体面劳动。

"幸福成长" 让职工发展有空间

集团公司全力拓宽职工发展通道,提升职 工发展空间。在职业技能培训上,根据职工岗 位和公司发展需求,制定个性化培训计划,与 高校、兄弟单位开展订单式培养,并举办"智源 杯"职业技能竞赛,鼓励职工参与技能和技术 创新活动,以赛促学,近两年员工在上级技能 比武中斩获20余项荣誉。公司畅通职业发展, 健全职工发展体系,创新人才成长机制。完善 岗位晋升机制,开展岗位竞聘,为职工提供公 平竞争机会。构建"新八级工"制度,着力培养 会新技术运用的高技能人才。近两年,新增技 师、高级技师等175人,高技能人才占比提升

20.6%,不同等级技师享受相应工资。搭建劳模 创新平台,创建6个劳模工作室,其中4个为 省级示范工作室。充分发挥劳模、技能大师的 传帮带作用,带领69名成员积极开展技术攻 关,提升职工的技术与创新能力,彭小彦、梅 岭、熊勇三人获评"湖湘工匠",营造出积极向 上的成长氛围。

"幸福生活" 让职工生活有保障

江南工业集团着眼职工生活质量,打造 全方位生活关爱体系。公司按工资总额8% 足额计提职工福利费,按时发放防暑降温 费、女工卫生费等,每年元旦等6个节日发 放福利,每月为女职工发40元卫生费并鼓 励买防癌保险。在帮扶救助上,建立健全困 难职工帮扶机制,设立帮扶中心基金,完善

困难职工档案动态管理。行政每年出资 **80** 万至120万元,通过生活、医疗、子女教育救 助等方式帮扶,开展"金秋助学""医疗互助 保障""送温暖"活动,2024年慰问、帮扶 627 人次,资金超 200 万。健康服务方面,组织全 员体检和女职工专项普查,开展爱眼日活动 和各类健康知识讲座,对接触职业病危害员 工进行全流程职业健康检查。同时,重视职 工家庭建设,开展"共探教育智慧"亲子交流 活动,邀请5名优秀学子及家长与100余名 职工家属分享亲子教育经验,多维度提升职 工生活幸福感。

"幸福家园" 让职工精神更愉悦

集团公司致力于丰富职工精神生活,改 善生活条件。在文体场馆建设上,公司近年 投入700多万元,完成体育馆、体育中心、乒 乓球馆、职工健身房、舞蹈健身室、水上乐园 的提质改造,拓展优化了职工活动空间。在 文体活动开展方面,着力打造"4+N"活动品 牌,趣味运动会、读书活动、气排球、拔河比 赛为固定项目,再搭配随机文体项目,极大 提升职工参与热情。生活条件改善也成效显 著。公司食堂获评湖南省首批"百优职工食 堂"和市级"五好食堂",每月按每人 600 元 标准为在职职工发放用餐补贴,每天为2000 多名职工供应早、中、晚餐。职工宿舍约 266 人入住,公司为每间宿舍配备床、衣柜等基 础生活设施,部分还装有空调,让职工住得 舒心。从丰富精神生活到改善日常吃住,全 方位提升职工生活幸福感,助力打造更具凝 聚力的企业氛围。 (龙璇 张波)

让每一份爱心都能发挥最大效益

·四川省教育基金会立德树人专项基金正式启航

■ 卓儒 胡敏 本报记者 龙柯利

3月26日下午3时30分,四川安全宣 教馆内气氛热烈,一场凝聚爱心与力量的盛 会在此盛大启幕。由四川省教育基金会、四 川安全技术中心、四川安全宣教馆、四川省 警察协会、四川省校园文学协会、四川省校 园文艺联合会、四川蜀韵文化旅游研究院、 成都市武侯区思德社会工作服务中心以及 "学习强国"强国机(四川/贵州)服务中心等 多家单位携手联合举办的"强国筑梦 安全 护苗 园丁暖心"行动推进会暨四川省教育 基金会立德树人专项基金成立揭牌仪式,吸 引了众多关注的目光, 各界精英齐聚一堂, 共襄公益盛举。

四川省教育厅原二级巡视员、四川省教 育厅关工委副主任王蒿建,四川省教育厅原 二级巡视员、四川省教育基金会理事长谢 凤山,四川省文化和旅游厅原二级巡视员、 四川省文化和旅游行业党委工作部主任卢 廷俊,南充市人大原二级巡视员、朱德思想 生平研究会原副会长龙腾飞,四川安全技 术中心党委委员、副主任周建国,四川省教 育基金会副秘书长荣敬龙,四川省校园文 艺联合会书记、秘书长刘栩杉,四川安全宣 教馆馆长阳运志,四川蜀韵文化旅游研究 院院长、四川安全宣教馆执行馆长蔡建明, 四川安全宣教馆办公室主任陈焰琳、艺术 中心主任王琴、项目中心主任刘星宇以及 安标检测、峥上科技、万霖智慧、成洋电力、 飞星航空、上乔教育、佑举教育、爱茵堡教 育、德中联合应急等企业代表纷纷莅临现 场,共同见证这一具有深远意义的重要时

揭牌仪式结束后,与会人员一同漫步参 观了安全宣教馆。馆内精心设计的展示区 域、丰富多样的展示内容以及生动直观的教 育方式,犹如一幅绚丽多彩的画卷,徐徐展 开在众人眼前。从消防安全知识的生动演 示,到自然灾害防范技巧的详细讲解,再到 各类安全事故模拟场景的亲身体验,最新 AI 灭火机器人闪亮登场,每一处细节都让大家 深刻感受到安全知识普及的重要性与紧迫 性,仿佛为众人敲响了一记记守护生命安全 的警钟

与会代表们还通过"学习强国"强国机 集体观看学习全国两会精神。

四川安全宣教馆馆长阳运志表示,"强 国筑梦、安全护苗、园丁暖心"三大行动意义 非凡,强国筑梦是民族复兴的伟大征程,安 全护苗是守护未来的坚实壁垒,园丁暖心是 教育事业的温暖基石。四川安全技术中心、 四川安全技术培训中心玖援文化联合打造、 四川新发展运营的四川安全宣教馆,宣教馆 将凭借丰富的资源与专业的团队,全方位助 大行动的深化实施,通过创新教育方 式,让安全知识深入人心,为强国筑梦筑牢 安全根基,为安全护苗搭建稳固桥梁,为园 丁暖心营造和谐氛围。

"学习强国"强国机(四川/贵州)服务中 心负责人喻韬详细介绍了强国机的有关情 况。强国机作为知识传播的有力平台,将充 分发挥其便捷性、广泛性和权威性的优势, 为三大行动提供强大的宣传助力。通过丰富 多样的内容形式深入解读三大行动的意义 与进展,吸引更多人关注并参与其中,让强 国筑梦的理念更加深入人心,为安全护苗汇 聚更多社会力量,为园丁暖心传递更多温暖

立德树人专项基金管委会主任蔡建明 深入解读了立德树人专项基金及三大公益 项目的情况。他指出,立德树人专项基金将 为"强国筑梦、安全护苗、园丁暖心"三大公 益行动和"十百千万"公益双矩阵提供坚实 的资金支持与资源保障。在强国筑梦方面, 助力开展各类爱国主题教育活动,激发民 众的爱国热情与奋斗精神; 在安全护苗行 动中, 重点关注校园安全设施建设与安全 教育推广,为孩子们创造更安全的成长环 境;针对园丁暖心,设立教师关怀项目,提 升教师的职业幸福感与荣誉感,让他们能 全身心投入教育事业,为强国培育更多栋

立德树人专项基金秘书长刘栩杉推介 了"四川校园人才创育薪火计划""四川校园 文学社团孵化培育及数字版权保护工程' "红色音乐思政公益行""安全宣教进校园" 等公益项目。该计划与三大行动紧密相连, 旨在为强国筑梦培育创新人才,为安全护苗 提供专业人才支持,为园丁暖心注入新鲜血 液。通过开展各类公益培训、实践活动,培养 一批有理想、有担当、有专业技能的人才队 伍,为三大行动的持续推进提供源源不断的

四川省教育厅关工委副主任王蒿建与 四川省教育基金会理事长谢凤山为四川省 教育基金会顾问龙腾飞、卢廷俊、阳运志三 位同志颁发了聘书。三位顾问皆是行业内德 高望重、经验丰富的佼佼者,接过聘书,他们 深感责任重大,表示将竭尽全力为四川省教 育基金会的发展贡献余热。龙腾飞、卢廷俊 分别结合立德树人专项基金的建设发展建



言献策。他们建议,在深化三大行动过程中, 要注重整合各方资源,形成政府、社会、学 校、家庭协同合作的良好局面;强化宣传引 导,创新宣传方式,提高三大行动的社会知 晓度与参与度;建立长效机制,确保三大行 动持续、深入、有效地开展下去,真正实现强 国、护苗、暖心的目标。

四川省教育厅关工委副主任王蒿建发 表讲话。他对此次会议活动给予了高度肯 定,称赞其紧密贴合国家发展需求与社会民 生关切。他强调,深化三大行动不仅是为了 当下的社会进步,更是为了子孙后代的福 祉。希望各方以此次推进会为契机,切实将 三大行动落到实处,不断探索创新,为实现 中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

四川省教育基金会理事长谢凤山再次 强调了公益行动对于国家发展、社会进步以 及个人成长的重要意义。他鼓励各方携手共 讲,以立德树人专项基金为依托,充分发挥 各自优势,形成强大合力。在深化三大行动 过程中,要坚持以人为本,关注人民群众的 需求,注重行动的实效性与可持续性。同时, 要加强监督管理,确保基金使用透明、合理, 让每一份爱心都能发挥最大效益,共同书写 公益事业的壮丽篇章。

此次盛会的成功举办,不仅标志着四川 省教育基金会立德树人专项基金的正式启 航,更为"强国筑梦、安全护苗、园丁暖心"公 益行动注入了强大动力。在各方的齐心协力 之下,三大公益行动必将如璀璨星辰,照亮 社会的每一个角落,结出丰硕的成果。

